

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年6月14日  
星期五 农历甲辰年五月初九



雨派客户端 中国宁波网

## 中共中央办公厅印发 《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,

对2024-2028年全国党政领导班子建设作出系统规划,是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出,要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体。  
【下转第8版】

## 廉毅敏在宁波调研时强调 中心服务大局中彰显担当作为 发挥专门协商机构作用 在围绕

本报讯(浙江日报记者沈吟 本报记者何峰)6月12日至13日,省政协主席廉毅敏赴宁波市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神,充分发挥专门协商机构作用,在围绕中心服务大局中彰显担当作为,为勇当先行者、谱写新篇章贡献智慧力量。市政协主席陈龙参加。

廉毅敏考察奉化两岸交流委员会客厅、“青年与海”市级委员工作室,了解日常活动开展情况。他对宁波政协发挥优势服务中心大局的探索实践给予肯定,指出要认真落实省委部署要求,在宁波市委坚强领导下,紧扣党委政府中心工作履职尽责,持续深化专门协商机构建设,不断提升政协工作质效。要以重点履职议题为牵引串起工作链、力量链、成果链,在大兴调查研究中提高参政含金量,在深入协商议政中增强建言精准度,在落实决策部署中强化监督助推力。要以高质量履职服务高质量发展,主动服务和融入新发展格局,唱好抗甬“双城记”,努力形成具有鲜明标识度和广泛影响力的高质实效履职成果,凝心聚力助力宁波加快建设现代化滨海大都市。

海洋是浙江发展的重大优势、重大潜力、重大空间。廉毅敏来到宁波永新光学股份有限公司,了解企业发展历程和研发成果,深入宁波博东南极磷虾捕捞加工船项目、金七门核电项目、北欧(中国)鲑鱼RAS陆基养殖项目等,调研产业发展、项目进度情况,并考察石浦渔港古城文旅融合工作。他表示,要坚持向海图强、向高攀登、向新突破,加快打造海洋新质生产力,培育未来发展新动能,构筑未来发展新引擎,在发展海洋经济、建设海洋强省中勇挑大梁、多作贡献。

就业是最基本的民生。廉毅敏来到宁波海上鲜信息技术有限公司,了解企业作为一站式数字渔业服务供应商,在提供就业岗位、加强技能培训等方面的情况,希望大力发展新业态、新模式,开发新的

就业增长点,把服务促进就业与助推产业发展、人才引育有机贯通起来,更好促进高质量充分就业。

廉毅敏还看望了部分省政协委员。

## 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以改革率先引领发展争先 以交流合作促进互利共融

彭佳学主持

本报讯(记者黄合)昨日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、复信精神,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,对标落实中央和省决策部署,牢记“在深化改革、扩大开放上续写新篇”的重大要求,深刻认识“改革只有进行时,没有完成时”的内在规律,坚持守正创新、

把牢正确方向、强化系统集成,统筹推进“稳进立”,抓好“创改开”,精准谋划改革“施工图”,身体力行当好改革行动派,以改革率先引领发展争先。要以“效益导向”优化企业治理机制,持续深化经济体制改革,加强党的领导,分类施策引导企业建立完善中国特色现代企业制度,对照“产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代”的标准,加快培育具有国际竞争力的企业梯队,聚力打造世界一流企业。要以“主动作为”服务保障粮食安全,严格落实粮食安全党政同责,

加强种粮农民收益保障,完善价格、补贴、保险等政策体系,深化科技强农、机械强农行动,变“种粮出力”为“种粮得益”,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。要以“互利共融”提升科技创新开放水平,围绕全域建设高水平创新型城市,加强国际化科研环境建设,主动加强与共建“一带一路”国家等互利合作,积极融入全球人才和科技创新网络,联动推进原始创新、集成创新、开放创新,全面营造一流创新生态。

会议强调,要深入学习贯彻近

平总书记给美国肯恩大学校长雷波列特的复信精神,主动融入、积极服务国家总体外交大局,着力深化与美国经贸、教育、文化等各领域合作,扩大民间交流往来,加强文明互学互鉴,精彩讲好中国故事、浙江故事、宁波故事,助力中美关系持续健康稳定向前发展。要切实做好教育交流这一推动中外青年相知相近、中外关系健康发展的未来工程,着力擦亮中外合作办学名片,加大国际化高端人才引进和创新要素集聚力度,加快建设高等教育强市,形成更多国际教育合作的标志性成果。



## 宁波国际橡塑展开幕 尽显看得见的新质生产力

昨日,2024年宁波国际塑料橡胶工业展览会在宁波国际会展中心开幕。此次展会持续3日,共规划了6大展馆5大展区,吸引了近1200家企业参展。据悉,在展会期间,既有尽显“看得见、摸得着”的新质生产力的精彩产品展,又有多样技术研讨会、新品发布会和行业论坛。

(徐诚 范佳莹 摄)

## 风口到了,甬产数据如何乘势而上

### 新基建智“绘”未来

记者 殷聪 陈驰

风口下,数据应用正在悄然改变你的生产、生活方式。

比如服装设计。以前,更多倚仗设计师的经验和灵感。现在,服装企业可以通过行业数据流通平台获取各类数据应用服务,更为快捷地了解当前流行的款式、颜色及面料,掌握全球的流行趋势,并以更低的成本完成服装的设计。

这样的改变,正随着纺织服装数据流通平台(交易中心)的上线,让更多中小企业从中受益,同时,也赋能宁波纺织服装产业转型升级。

不光是服装,通过消费数据进行“反向定制”、根据征信数据开

展授信贷款、利用医疗数据推进智慧导诊……数据作为新型生产要素,不断融入生产、消费、流通、分配和社会服务管理等各环节,成为推动经济社会高质量发展的关键动力。

“数据正扮演着越来越重要的角色。”浙大宁波理工学院计算机与数据工程学院院长陈根浪说,日前,《“数据要素×”三年行动计划(2024—2026年)》,针对数据供给质量不高、流通机制不畅、应用潜力释放不够等问题,选取了工业制造、现代农业、商贸流通、交通运输、金融服务、科技创新、文化旅游等15个领域,作为发挥数据要素价值的典型场景,试图以点带

面,推动发挥数据要素乘数效应,激活数据要素潜能,释放数据要素价值。

“这其中,宁波就有不少大有可为的领域。”陈根浪说,在工业制造领域,企业产生的数据可以通过计算、演进,为企业降本、增效、提质;在金融服务领域,市民的个人信用数据可作为银行提供信贷的依据;在交通运输领域,集装箱船期、运力等航运数据在后台流通,已作为货代企业判断运价的重要依据。

“事实上,已有不少企业开始先行先试。”宁波联通产业互联网分公司副总经理陈旭涛说,宁波要做的是如何借助风口,在上述15个领域先行先试,让更多“沉睡”数据资源“活”起来、“动”起来、“聚”起来、“用”起来,让数据要素“乘”出新动能。

以纺织服装行业为例,以服装大脑作为载体,纺织服装数据流通平台(交易中心)已汇聚30家数商及130多款数据应用入驻,这些数据应用将从生产、设计、营销、运输等多个环节带给宁波企业不一样的新体验。

“让甬产数据乘势而上,关键要做好‘养鸡下蛋’与‘孵蛋养鸡’。”宁波移动政企客户部副总经理潘宇虹比喻道,养鸡下蛋,就是要做好超算中心、5G网络等基础设施建设;而孵蛋养鸡,就是要做好场景的落地和产业培育。

“数据产业发展的风口已至。”在潘宇虹看来,数据要素越“吃香”,越有利于塑造新动能、形成新优势。宁波需要乘势而上,做好“养鸡下蛋”与“孵蛋养鸡”,营造数据产业良好的营商环境,抢抓行业发展新机遇。

蓝色 中华明脉  
海探源 动

### 千年风华

从“母亲瓷”  
到海外文化使者

第4、5版

## 以高目标实现超越突破

### 甬城晨笔

凌波

6月12日,《宁波市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》正式发布。实施方案提出,到2027年,宁波工业、能源、建筑、交通和农业等领域设备投资规模将年均增长7.5%以上,当年较2023年增长35%以上。

设备投资是工业固定资产投资的主力,在新一轮大规模设备更新政策下,企业将投入大量资本购买新技术、新设备。宁波作为工业大市,工业领域设备投资,无疑是稳增长、扩内需、调结构、促转型的重中之重。

各层级大规模设备更新实施方案,都明确了工业领域设备投资强度的目标。我市定下的4年增长35%以上的目标,比全国层

级和浙江层级分别提高10个百分点和5个百分点,体现宁波自我加压、勇于超越突破的状态,也彰显了宁波作为工业强市的信心和决心。

在宁波工业企业中,民营企业数量大,民间投资占比大,一直发挥着稳投资的主力军作用。工业民间投资的活跃度,既反映了工业的活力和韧性,也是工业内生动力性的表现。2024年宁波“8+4”经济政策中,新增“提升民间投资活力”专项政策,进一步鼓励民间投资参与重大项目,释放民间投资的潜力活力。

将压力变为动力,需进一步强化政策保障,从财政、税收、金融等方面作出一揽子政策安排,打好政策“组合拳”,回应企业的关切,帮助企业打消顾虑,激发企业设备投资的意愿,加快推动工业领域设备投资形成规模效应。

### 深一度 浙江新闻专栏

## 以旧换新“促消费题”,宁波这样答

今日推荐

第2版

## 在休渔期销量大涨 海鲜冻品成市民餐桌“宠儿”

第3版